

“警察妈妈”进校园 普法护航助成长

□记者 任富强 通讯员 周俊恒 文/图

本报讯 11月26日,周口市公安局“警察妈妈”讲师团走进太康县灵运小学、灵运中学,开展法治安全教育主题活动,为当地的中小学生带去生动而实用的安全课,以专业与温情筑牢未成年人健康成长的安全防线。

在太康县灵运小学,讲师团聚焦儿童防性侵主题,为720名四年级学生及6名教师量身定制课程内容,开设6场“爱护我们的身体”专题课程。课堂上,“警察妈妈”以通俗易懂的语言,结合情景模拟、互动问答等形式,系统讲解了自我保护知识,引导学生们识别风险、掌握求助方法。现场气氛活跃,学生们积极参与,在轻松的氛围中增强了安全意识。

在太康县灵运中学,“警察妈妈”郭志杰与“警察叔叔”张磊落联袂授课,结合真实案例为500余名师生带来“沉浸式”法治公开课。他们以案释法、寓教于乐,将法律知识与校园生活紧密结合,引导学生们敬畏法律、增强自我保护能力。

此次法治安全教育主题活动不仅为中小学生送上实用的安全“工具箱”,更让法治种子在校园生根发芽。据悉,周口市公安局“警察妈妈”讲师团将持续走进更多中小学校开展普法宣讲,深化安全教育品牌建设,以责任与温情护航未成年人健康成长。

本版组稿 任富强



“警察妈妈”向学生们讲解安全防范知识。

烟邮合作优势互补 构建多方共赢格局

□记者 咸勇 通讯员 赵珊珊 刘明昊 文/图

11月26日,全面深化烟邮合作赋能工作表彰会在周口市淮阳区举行。中国邮政集团有限公司周口市分公司联合河南省烟草公司周口市公司、中国移动通信集团河南有限公司周口分公司、邮储银行周口市分行相关负责人参加会议。

会议对河南省烟草公司周口市公司与中国邮政集团有限公司周口市分公司近5年来战略合作所取得的丰富成果进行了系统梳理,展现双方借助资源互补、渠道赋能、服务下沉,为乡村振兴增添新动力的生动实践。作为合作的关键推动主体,中国邮政集团有限公司周口市分公司以“战略协同、商户增收、便民普惠”为核心要义,构建起多方共赢的乡村综合服务全新格局。

战略协同:资源互补激发发展新活力

中国邮政集团有限公司周口市分公司与河南省烟草公司周口市公司破除行业壁垒,推动“1+N”融合模式向纵深推进。邮政覆盖城乡的网点网络、高效的物流体系与烟草成熟的零售渠道、品牌资源实现深度整合,实现了从单一烟草销售向“金融+寄递+移动业务+电商”多元生态的升级。截至目前,全市已建成烟邮合作站点4661个,打造旗舰店、形象店178个。通过数据共享与智慧终端建设,为农村商业生态搭建起“智慧中枢”。邮储银行周口市分行、中国移动通信集团河南有限公司周口分公司等第三方力量的参与,进一步拓展了服务范畴,形成“烟草+邮政+金融+数智”的立体化合作矩阵,为乡村振兴持续注入动力。

渠道赋能:降本增效助力商户增收致富

烟邮合作成效最终体现为广大商户实实在在的收益。通过邮政普惠金融、数字化工具与业务叠加,烟邮合作站点的经营效益得到显著提高。邮储银行周口市分行量身定制“烟草贷”“极速贷”等金融产品,为1361户商户发放贷款1.83亿元,解决了融资难题;收单业务手续费减免、双屏机推广等举措,年均为商户节约成本数千元。此外,快递入村业务取得显著成效,邮政快递凭借其广泛的农村网点布局,将快递服务延伸至各个村落,快递代投代收等业务在烟邮合作站点落地开花,促使站点日均客流量增长4倍,众多商户月均增收超千元,真正实现了“一店多能、多方获利”。

服务下沉:便民普惠提升乡村生活质量

烟邮合作的深层次价值在于让公共服务更广泛



全面深化烟邮合作赋能工作表彰会现场。

的‘人气聚集地’。”

展望未来,中国邮政集团有限公司周口市分公司将坚定不移地贯彻落实国家乡村振兴战略,充分发挥邮政自身网络覆盖广泛、服务优质、资源整合能力强的综合优势。通过共建终端,中国邮政集团有限公司周口市分公司将积极推动农村基础设施的完善和服务网络的拓展,打通城乡资源双向流动的“最后一公里”;借助烟草与邮政的协同赋能,持续创新服务模式,为农业经营主体和广大农户提供更为便捷、高效的资金支持与全方位的风险保障;依托数字技术与智能化的融合,加快数字化转型与智能化升级,推动“一店多能”服务体系在乡村落地生根,让产业融合的红利惠及千家万户,为周口乡村振兴注入更为强大的邮政力量。②25